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сліджень, міжнародними фондами НАТО, ІНТАС, 

СRDF, Українським науково-технологічним цен-

тром. За роки існування інституту було отримано 

2743 вітчизняних і 380 зарубіжних патентів на ви-

находи, 27 ліцензій були продані за кордон. Видано 

104 монографії (у тому числі в Японії, Китаї, США, 

Франції), 8 000 наукових статей. В інституті вида-

ється науково-теоретичний журнал «Надтверді 

матеріали», який англійською мовою перевидаєть-

ся в Нью-Йорку видавництвом «Алертон-Прес». 

З 1997 року виходить рекламно-інформаційний 

журнал «Інструментальний світ». 

На базі інституту проведено 5 міжнародних 

симпозіумів та виставок з надтвердих матеріалів. 

Співробітники щорічно беруть участь у міжна-

родних конференціях, семінарах, симпозіумах, 

проходять наукові стажування в Японії, Франції, 

Німеччині, США, Італії та інших країнах. 

Інститут має міжнародні нагороди, серед 

яких «Золотий Меркурій» (1982) та «Золота зір-

ка — Арка Європи» (1998), 20 Державних премій і 

премії імені видатних вчених. Директор інституту, 

академік М.В. Новиков отримав нагороди Амери-

канського біографічного інституту та Кембридж-

ського міжнародного біографічного центру. 

Інститут активно займається інвестиційни-

ми проектами. Так, у 1998 р. розроблено 5 таких 

проектів. Концерн «АЛКОН» виробляє 100% 

світової номенклатури надтвердих матеріалів 

і випускає за обсягом 5% їх світового виробни-

цтва. Основними напрямами його діяльності є 

розвиток технологій синтезу різних марок ал-

мазів, кубічного нітриду бору, алмазоподібних 

перспективних матеріалів і плівкових покриттів, 

виробництво високощільної кераміки, зносо-

стійких композитів інструментального та функ-

ціонального призначення; створення і вироб-

ництво інструментів з алмазів, твердих сплавів 

для абразивної обробки, полірування, точіння, 

фрезерування, свердління, різання, буріння різ-

них матеріалів; розвиток технологій механічної 

обробки інструментами з надтвердих матеріалів, 

для формування прецизійних складнопрофіль-

них виробів з виключно досконалою гладкістю 

поверхні; розробка і виробництво пристроїв, 

машин і технологічного устаткування, засобів і 

методів контролю і вимірювань, сертифікація. 

Пріоритетними розробками концерну «АЛКОН» 

є порошки із синтетичних алмазів і кубічного 

нітриду бору, пасти, полікристали, алмазні сег-

менти, відрізні круги, алмазні та твердосплавні 

породоруйнувальні різці, бурові коронки та до-

лота, алмазні шліфувальні круги на керамічній 

та органічних зв'язках, правлячі інструменти, 

вироби з твердих сплавів і кераміки, алмазні та 

алмазоподібні плівкові покриття.

19—21 травня 2011 р. проходив V Всеукра-

їнський фестиваль науки, організований Націо-

нальною академією наук України, Міністерством 

освіти і науки, молоді та спорту України, Дер-

жавним агентством з питань науки, інновацій та 

інформатизації України. Фестиваль був відкри-

тий 19 травня у Києві президентом Національної 

академії наук України Борисом Патоном.

Також у столиці відбулася прес-конференція 

з нагоди відкриття приуроченого до Дня науки 

V Всеукраїнського фестивалю науки. З журна-

лістами спілкувалися президент НАН України 

Борис Патон, віце-президент НАН України, 

академік НАН України Антон Наумовець, ака-

демік Борис Гриньов, а також надзвичайний та 

повноважний посол Франції в Україні Жак Фор, 

аташе з університетського та наукового співро-

бітництва Посольства Французької Республіки в 

Україні Гійом Колен.

Згідно з програмою, в рамках Всеукраїн-

ського фестивалю науки було проведено біль-

ше тисячі заходів не лише у Києві, але й в усіх 

обласних центрах, а також у кількох районних 

центрах. З лекціями виступили, зокрема, україн-

ський фізик Сергій Шарапов, французький хімік 

Арман Лат, біофізик Крістоф Лавель, німецький 

політолог Андреас Умланд. Також з ініціативи 

Посольства Франції у восьми обласних центрах 

України відбулися виставки «Марі Кюрі (1867—

1934)» та «Все це хімія», а також кінопокази.

На виконання Постанови Президії НАН 

України від 26.01.2011 р. № 20 «Про проведен-

ня Всеукраїнського фестивалю науки» було 

заплановано ряд заходів, які провів ЦДПІН 

ім. Г.М. Доброва НАН України в рамках зазначе-

ного фестивалю. Зокрема, 17—18 травня 2011 р. 

відбувся Молодіжний симпозіум з історії науки 

і техніки за темою «Пріоритети української на-

уки». Симпозіум складався з двох конферен-

цій — ІX Міжнародної молодіжної науково-

практичної конференції «Історія розвитку на-

уки, техніки та освіти», організаторами якої 

виступили Національний технічний університет 

України «Київський політехнічний інститут» та 

Центр досліджень науково-технічного потенціа-

лу та історії науки ім.Г.М.Доброва, а також ХVI 

V Всеукраїнський фестиваль науки
А.С. Литвинко
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Всеукраїнської конференції молодих істориків 

освіти, науки і техніки, яку проводили Україн-

ське товариство істориків науки, Центр дослі-

джень науково-технічного потенціалу та історії 

науки ім. Г.М. Доброва НАН України та Центр 

досліджень з історії науки і техніки ім. О.П. Бо-

родіна. 

IX Міжнародна молодіжна науково-

практична конференція «Історія розвитку нау-

ки, техніки та освіти» відбулася 17 травня 2011 р. 

Питання, які розглядались на конференції, були 

присвячені висвітленню еволюції фундамен-

тальних ідей та теорій сучасного природознав-

ства і техніки в світі та Україні, місця технічних 

університетів у розвитку науки та технічної осві-

ти України, обговоренню ролі особистості в на-

уці, відображенню фундаментальних досліджень 

та сучасних технологій в Україні крізь призму 

наукових і науково-технічних шкіл, методології 

викладання фізико-математичних наук. 

У конференції приймали участь студенти, 

аспіранти та молоді вчені університетів і на-

укових установ України, Росії, США, серед яких 

були представники Національного технічного 

університету України «Київський політехнічний 

інститут», Державного політехнічного музею при 

НТУУ «КПІ», Київського національного універ-

ситету ім. Т. Шевченка, Національного педаго-

гічного університету імені М.П.Драгоманова, 

Національного технічного університету «Хар-

ківський політехнічний інститут», Харківського 

національного педагогічного університету ім. 

Г.С. Сковороди, Одеського національного по-

літехнічного університету, Дніпропетровського 

національного університету імені О. Гончара, 

Херсонського державного морського інституту, 

ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький державний 

педагогічний університет ім. Г.С. Сковороди», 

Кримського інженерно-педагогічного універси-

тету (Симферополь), Європейського університе-

ту (м. Черкаси), Кам’янець-Подільського націо-

нального університету ім. І. Огієнка, Уманського 

державного педагогічного університету ім. П. Ти-

чини, Інституту фізики НАН України, Державної 

наукової сільськогосподарської бібліотеки НААН 

України, Центру досліджень науково-технічного 

потенціалу та історії науки ім. Г.М. Доброва НАН 

України, Московського державного технічного 

університету ім. М.Е. Баумана, Національного 

університету Сан-Дієго (США). 

Привітання та побажання плідної роботи 

учасникам висловили проректор з наукової ро-

боти НТУУ «КПІ», член-кореспондент НАН 

України М.Ю.Ільченко, директор Науково-

технічної бібліотеки В.Г.Дригайло, провідний 

науковий співробітник відділу історії науки і тех-

ніки Центру досліджень науково-технічного по-

тенціалу та історії науки ім. Г.М. Доброва НАН 

України, доктор історичних наук А.С. Литвинко, 

доктор фізико-математичних наук, провідний 

науковий співробітник Інституту фізики НАН 

України В.А. Шендеровський, кандидат фізико-

математичних наук, доцент кафедри загальної та 

теоретичної фізики КПІ Л.П.Пономаренко.

Важливої рисою конференції стало те, що 

на пленарному засіданні членами Оргкомітету 

та гостями конференції було прочитано ряд на-

укових доповідей. Академік НАН України, за-

відувач кафедри загальної та теоретичної фізики 

НТУУ «КПІ» В.М.Локтєв виступив із доповіддю 

«Графен — новий матеріал для напівпровіднико-

вої електроніки». Доктор фізико-математичних 

наук, професор, провідний науковий співро-

бітник Інституту математики НАН України 

В.І.Герасименко запропонував доповідь «Ки-

ївські витоки сучасної статистичної механіки». 

Директор Державного політехнічного музею 

«КПІ» Н.В. Писаревська виступила з доповіддю 

«Музеї мису Канаверал — символи ХХ століття в 

семіосфері світу».

У програмі конференції доповіді були 

об’єднані у чотири тематичні розділи: «Фізика та 

сучасний технологічний світ», «Сторінки історії 

природничих і технічних наук в Україні і світі», 

«Роль особистості в науці. Феномен наукової та 

науково-технічної школи» та «Розвиток освіти в 

Україні та світі. Методологія навчання фізико-

математичних наук». 

Наступного дня — 18 травня 2011 р. — від-

булася ХVI Міжнародна конференція моло-

дих істориків освіти, науки і техніки. Головна 

мета конференції полягала в обміні молодими 

вченими—істориками науки, техніки та освіти 

досвідом, інформацією та навичками наукової 

роботи, сприянні формуванню нового поколін-

ня історико-наукової спільноти. На конферен-

ції дискутувалися наступні проблеми: загальні 

питання історії науки; історія науки як складова 

історії культури; історія науки, техніки та освіти 

України в контексті розвитку світової науки; іс-

торія розвитку окремих наук, галузей наукових 

знань та наукових проблем; розвиток науково-

технічного потенціалу України; закономірності 

та механізм розвитку науки, чинники, що впли-

вали на цей процес; методологічні засади розви-

тку науки; еволюція соціальної функції науки; 

періодизація історії науки; історія популяризації 

науки; формування та розвиток наукових шкіл; 

розвиток форм організації науки; історія ви-

датних наукових відкриттів; еволюція методів 

наукових досліджень; історична біографістика 

вчених та організаторів науки.
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У засіданнях приймали участь 64 доповіда-

ча — студенти, аспіранти та молоді науковці з Киє-

ва, Дніпропетровська, Харкова, Одеси, Кам’янця-

Подільського, Переяслав-Хмельницького, Ума-

ні, Сум, Полтави, Черкас, Чернігова, Житомира, 

Луцька, Херсона.

На урочистому відкритті конференції з приві-

таннями та побажаннями плідної роботи виступи-

ли доктор фізико-математичних наук, професор, 

президент Українського товариства істориків нау-

ки, завідувач відділу історії науки і техніки ЦДПІН 

ім. Г.М.Доброва НАН України, який вже понад 

два десятиліття координує історико-наукові дослі-

дження в Україні, Ю.О.Храмов; доктор біологічних 

наук, професор О.Я.Пилипчук (Центр досліджень 

з історії науки і техніки ім. О.П. Бородіна); доктор 

історичних наук, старший науковий співробітник 

відділу історії науки і техніки ЦДПІН НАН Укра-

їни А.С.Литвинко; доктор фізико-математичних 

наук, професор В.А.Шендеровський (Інститут фі-

зики НАН України). 

Після пленарного засідання робота про-

довжилась у двох секціях — «Сторінки історії 

природничих наук в Україні й світі» та «Розви-

ток технічних наук та сучасний технологічний 

світ». Яскравим завершенням симпозіуму ста-

ла екскурсія учасників до Музею інформатики, 

натхненно проведена його організатором — 

членом-кореспондентом НАН України, одним 

із творців вітчизняної універсальної керуючої 

електронно-обчислювальної машини «Дніпро» 

Б.М. Малиновським.

А.С. Литвинко, 
Л.П. Пономаренко

У Києві 30−31 березня 2011 року в Націо-

нальному авіаційному університеті відбулася 

науково-теоретична конференція «Гармоні-

зація науки і вищої освіти в інформаційному 

суспільстві». На ній обговорювалися проблеми 

становлення культури інформаційного сус-

пільства; суперечності процесів інформатиза-

ції і комп’ютеризації; тенденції трансформації 

сучасної системи вищої освіти; антропологіч-

ні виміри інформаційної епохи; аналізувалась 

ефективність інформаційної моделі економіки. 

Окреслені завдання характеризуються високим 

ступенем актуальності, оскільки вони охоплю-

ють філософські, соціокультурні й соціологічні 

підходи до визначення детермінант, сутності та 

тенденцій цивілізаційного поступу людства.

Організатори конференції — Національ-

ний авіаційний університет, Центр досліджень 

науково-технічного потенціалу та історії науки 

ім. Г.М. Доброва НАН України. У роботі конфе-

ренції прийняли участь 110 учасників з України, 

Росії та Білорусі.

Конференцію відкрив директор Гуманітар-

ного інституту Національного авіаційного уні-

верситету доктор філологічних наук, професор 

А.Г. Гудманян, який привітав учасників конфе-

ренції та окреслив актуальні завдання, пов’язані 

з вивченням проблеми гармонізації науки та ви-

щої освіти в інформаційному суспільстві. Він ви-

словив надію, що результати роботи конференції 

будуть враховані в концепції розбудови майбут-

нього України.

Пленарне засідання відкрила доповідь док-

тора філософських наук, професора, завідувача 

кафедри філософії Гуманітарного інституту На-

ціонального авіаційного університету Л.Г. Дро-
тянко. Вона розглянула специфіку діалогу 

культур у сучасному інформаційному просторі, 

приділила увагу філософським аспектам станов-

лення сучасного фахівця, зупинилася на впливі 

комп’ютерних технологій на становлення ін-

формаційного суспільства. Доповідач відмітила, 

що в сучасну епоху зростає вплив на суспільне 

життя електронних засобів масової комунікації, 

через що змінюється значення таких традицій-

них понять, як «час» і «простір».

У доповіді В.В. Ляха, доктора філософських 

наук, професора, завідувача відділу зарубіжної 

філософії Інституту філософії ім. Г.С. Сковоро-

ди НАН України висвітлювалися модуси освіти 

в постсучасному світі. Доповідач зазначив, що в 

історії людства декілька разів змінювалися осно-

вні джерела отримання багатства. У сучасну епо-

ху таким джерелом стає «соціальний капітал». 

Найбільш цінною стає не спеціалізована, а уні-

версальна вища освіта, яка дає людині найбіль-

Науково-теоретична конференція
«Гармонізація науки і вищої освіти

в інформаційному суспільстві»


